

«ΒΗΜΑ»

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Αι επιστολαί και τα κρηματικά έμβλήματα δέον να απευθύνονται προς τον κ. Γ. ΣΜΠΩΚΟΝ δικηγόρον

πιοιον της δικαιοσύνης επί συκοφαντία τους αποδίδοντας αυτην ευθύνη της συλλήψεως των γνωστων συμπολιτών εννοων προφανώς τους συλληφέντας και ενάποτυχία να βάλη να τους δειρώσι. Τα ανωτερωεμάδομεν παραπροσώπου παρίχοντες τα έχέγγνα της πλήρους και απολύτου αξιοπιστίας. Δεν γνωρίζομεν αν πρόπη, δημοσίους υπαλλήλους διακνεομένους εκ τοιούτων φιλευδέρων αρχων και αντιλήψεων να συγκαρῶμεν άλλως δια τα γενναία αισθήματα των, και την υποδεικνυομένην υπ' αυτων μέθοδο της μιστήγώσεως των αντιφρονούντων, η να προχωρήσωμεν περαιτέρω συνιστώντες αυτους προς τα Υπουργεία της Συγκοινωνίας ως και των Εσωτερικών, ανώτερος λόγος των εκπολιτιστικών και εξευρωπαϊκων των αρχων των επιστηριζομένων επί του μασιγώματος, διότι τοιοῦτοι δ πάλληλοι, είναι κριμα, διτιδεν έγινοντο μέχρι σήμερα, διενθυνα Υπουργείων, δε θα παρείχοντο αυτοίς ευκαιρία ως εκ της ευρυτέρας δικαιοδοσίας αυτων να μεριμνήσωσι περί της μαδύσ ως κατέξαπλώσεως των υπ' αυτων εισηγουμενων εκπολιτιστικών ως ανω μέτρων.

Αν τυχόν κ. Ασκούτης ήθελε κρη ως ορθή την γνωμην των φίλων του θεσπίων υπαλλήλων ήμείς θα συνιστώμεν προς τοῦτον να αναδέσση εις τοῦς έργατας της ιδέας ταύτης την εφαρμογήν αυτης προς πραγματοποίησιν της επιθυμίας των.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Την παρελθούσιν εβδομάδα πάλλστος παρ' ήμιν φίλος κ. Γεώργιος Ματθαιουδάκις

ωρολογοποιός, υιός του άειμνήστου άρχηγού Μυλοποτάμου Λεωνίδα Ματθαιουδάκι άντήλλαξε δακτύλιον άρρεβῶνα μετά της δια πολλων χορήτων πέπροικισμένης δεσποινίδος Άργυρης Δ. Βογιατζάκη εκ του χωρίου Πηγής της επαρχίας Ρεθύμνης.

Τοῦς μνησνευθεῖσι το «Βήμα» εύχεται και την στέψιν τα χείαν.

Την παρελθούσαν εβδομάδα άφίκετο εις την πόλιν μας και ανέλαβε τα καθήκοντά του ο διορισθείς Εισαγγελεύς των πρωτοδικων Ρεθύμνης κ. Πέτρος Μαυροπούλης.

ΕΞΩΤ. ΕΙΗΔΕΣΕΙΣ

ΒΕΡΝΗ Το Ούγγρικόν κίνημα είναι μία ή προεξοδοποίησις εις τους πολιτικούς της Αντάντ ότι ή Γερμανία θα έξωθη εις τον Μπολσεβικισμόν όστις θα διαρρήξη τον φραγμόν και θα εισέλθη ραγδαίως εις την Εύρώπην.

ΠΑΡΙΣΙΟΙ Κατά την χθεσινήν του συνέδριον το Κατρο.μβριάτον εκτός των άλλων έμελέτησε και το σοβαρώτατον ζήτημα των μέτρων άτινα δέον να ληφθούν κατά της Βουλγαρίας, ή όποία από της Ούγγαρικου Μπολσεβικικού νήματος ήρχισε να λαμβάνει παράδοxon προκλητικήν στάσιν άπέναντι της Γουμανίας.

Κατά τά αυτα τηλεγραφήματα ή «Εφημερίς των Συζητήσεων» σχολιέζουσα του κ. Βενιζέλου, Βεσνιτο και Ράις εις την Ελληκοσερβικήν έορτην, συμβουλερει τους συμμάχους όπως επιβάλουν εις την Βουλγαρίαν παραδειγματικήν τιμωρέαν. Το άρθρον της Γαλλικής εφημερίδος είναι εξαίρετικώς σφοδρόν (Ελευθερος άνθρωπος.)

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΩΡΑ

ΔΟΓΜΑ ΜΟΝΡΟΕ

Αθηναί 1 Απριλίου (ιδιαιτερον τηλεγράφημα) Κατά νεωτάτας τηλεγραφικας ειδήσεις το δόγμα του Μονρόε περιλήθη εν τῷ καταστατικῷ χάρτη της Κοινωνίας των Εθνων.

Σ. Β. Το ύνωτέρω δόγμα άποκληθέν δόγμα του Μονρόε εκ του ονόματος του άλλοτε Αμερικανου Προέδρου Μονρόε διετυπώθη το πρώτον δια διαγγέλμα

τος αυτου προς το Κογκρέσον κατά Δεκέμβριον τοῦ 1823 και σκοπόν ειχεν πως άπαγορεύση εις τάν Ευρωπαϊκας Δυνάμεις τήν επέμβασιν εις τα Αμερικανικά πράγματα το δόγμα τουτο, όπερ ήτο δόγμα διεθνους πολιτικής ηθς καθίσταται ιδόγμα διεθνους δικαίου ούτινος ή έννοια είναι οτι άπαγορεύεται ή επέμβασις πολιτείας τινος εις τας υποθέσεις. ετέρας Α. ΣΦΥΝΙΑΣ

ΑΠΟΘΗΚΗ

ΠΟΤΩΝ ΚΑΙ ΟΙΝΟΠΝΕΥΜΑΤΩΝ Παραγωγής του εν Ηρακλειῳ έργοστασιον.

«Ο ΜΙΝΩΤΑΥΡΟΣ»

Γ. Ι. ΚΑΡΟΥΖΟΥ ΚΑΙ Α. Α. ΠΕΡΙΔΟΥ

ΕΝ ΡΕΘΥΜΝΗ ΟΔΟΣ ΤΣΑΡΟΥ

ΑΡΙΘ. 64

ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΒΡΥΣΙΝ

ΑΛΗ-ΑΤΖΗ

Εν τῇ ως άνω άποθήκῃ εύρίσκονται παρακαταθήκη όλων των Οίνοπνευματωδων ποτων ήτοι: Κονιάκ, Μαστίχα, Ούζο, Ροῦμι, Ρακί κ. λ. π. εις γύμα και φιάλας, ως και Οινόπνευμα φωτιστικόν άρίστης ποιότητος.

Πώλησις χονδρική και λιανική

Τιμαί λογικαί

Αντιπρόσωπος εν τῷ Νομῷ Ρεθύμνης

Γ. ΔΙΑΝΑΝΤΩΝΑΚΙΣ

Παρακαλοῦνται πάντες οἱ συνδρομηταί του « Βήματος » όπως ευαρεστηθῶσι και άποστείλωσιν ήμιν τήν εξαμήνον συνδρομήν των, έχοντες υπ' όψιν οτι οι συνδρομηταί ανελαίρετας προσλήρωσονται.

Εν τῷ χαρτοπωλείῳ του κ. Ευαγγελου Ζουρπάκι κειμένω επί της οδου Τσάρου της ήμετέρας πόλεως πωλοῦνται φύλλα του «Βήματος».

ΕΜΠΟΡΙΚΟΝ ΔΕΛΤΙΟΝ

Ελαια κατ' όκων δο. 2, τιμαί χονδρικήως πωλήσεως βελαρίδια δο. 0,20 χαρούπια * 0,10 πάντα άξήτητα.

τιμαί Διά την ασφάλειαν

ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΣΑΣ ΤΗΝ ΜΕΓΑΛΕΥΤΕΡΑΝ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΓΕΝΙΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΝΟΝΥΜΕ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΚΤΕΚΤΗΜΕΝΗ ΔΟΙΑ ΒΑΣ. ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΟΛΟΣΧΕΡΩΣ ΚΑΤΑΛΗΘΕΝΤΑ

ΔΡΑΧ. 5 000 000 Ευρασφάλεια, Θαλασσοσφάλεια, Ασφάλεια πολεων Ασφάλεια χειρῶν των έμεταφορών Ασφάλεια γεωργικων προϊόντων. ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΕΝ ΡΕΘΥΜΝΗ ΑΝΥΦΑΝΤΑΚΙΣ-ΚΑΛΟΓΕΝΗΤΟΣ